

刷脸扔垃圾，简单又时尚

福山区银座广场小区垃圾分类智能AI环保屋上岗



备受福山区银座广场居民欢迎的垃圾分类智能AI环保屋，可通过人脸识别(刷脸)等多种方式无接触投放厨余、其他垃圾并实时称重上传。24小时AI实时监控分类，实现现场分类AI无人监管、语音分类督导。开展垃圾分类工作以来，区、街道、社区和居民，四级联动，协同推进，分类设施配置到位，宣传发动到位，居民积极参与到位，分类运输处置到位，让福山区银座广场成为垃圾分类示范样板小区。

”

刷脸、开门、扔垃圾，在福山区银座广场小区，一座垃圾分类智能AI环保屋，让垃圾分类变得有趣起来。“每次扔垃圾，小孙子都抢着刷脸开门，不清楚怎么分类的时候，还有语音提醒。”前来扔垃圾的居民孙桂芝笑着为智能小屋点赞。

福山区银座广场共有居民家庭985户，居住人口约3000人。垃圾分类运行模式采用市场化运作模式，由浙江联运环境有限公司安装全智能垃圾分类设备，建立垃圾分类家庭积分帐户，实行“一户一卡一码一袋”。开展垃圾分

类工作以来，区、街道、社区和居民，四级联动，协同推进，分类设施配置到位，宣传发动到位，居民积极参与到位，分类运输处置到位，成为垃圾分类示范样板小区。

备受居民欢迎的垃圾分类智能AI环保屋，可通过人脸识别(刷脸)等多种方式无接触投放厨余、其他垃圾并实时称重上传。24小时AI实时监控分类，实现现场分类AI无人监管、语音分类督导。对于混投、错投等违规分类行为，小屋可以自动拍照、上传垃圾分类智慧云平台，平台

则向居民发送劝告手机短信，同时派单指导员上门宣教，提高垃圾分类的准确率。

在小区，随处可见关于垃圾分类的宣传栏。工作人员介绍，银座广场小区设置垃圾分类投放点4处，配备垃圾分类工作人员3名。“垃圾分类指导员每日8小时上岗，宣传垃圾分类知识，为居民答疑解惑。”垃圾分类指导员告诉记者，小区设置了智能分类设施6套，其中垃圾分类智能AI环保屋1座、智能两分类3联体箱3套、智能可回收箱1套、积分兑换一体机1

套，让居民可以就近扔垃圾。

垃圾分类真切地改变着居民的生活。在银座广场小区，垃圾分类指导员每天开展现场蹲点督导，及时进行入户指导，每月开展现场积分兑换及宣传活动。社区也将垃圾分类纳入基层党建工作，以党建引领居民积极参与垃圾分类。“家里分好类，社区精准投”，垃圾分类成为居民生活习惯，参与率和分类正确率日渐提高。

YMG全媒体记者 杨春娜
通讯员 付俊亮 邹波 摄影报道

急诊内科张耀先15年没回家过年——

“为群众健康保驾护航，是我最开心的事”

“治好病”。

老家内蒙古的张耀先在烟台算是异乡人，但18年来他早已经把烟台当作第二故乡，在这片土地上无悔地奉献着自己。自2005年至烟台市福山区人民医院工作以来，他一直从事临床内科、急诊工作，对内科多发病、疑难病，特别是内科急危重症及神经内科各类疾病的诊治有着丰富的临床经验。

2007年10月，张耀先担任医院急诊科主任，带领科室医护人员承担起患者救治任务，同时负责院前急救和患者转院工

作。无论是日常诊疗还是疫情防控，张耀先作为急诊科带头人，与全科人员不分日夜地坚守在最前沿。

疫情防控期间，张耀先协调急诊科与其他科室、院内院前救治有效衔接，建立了特殊情况下开通的绿色通道，以保证患者得到及时抢救。在科室人员陆续确诊、病人手不足的严峻情况下，张耀先始终坚持在工作一线。在确诊感染新冠后，他也仅休息了两天就带病返岗，继续投入到紧张的救治工作中。

每逢节假日都是急诊科最紧张忙碌、最需要人手的时候，这时张耀先也总会把团聚的机会让给其他同事。远离故土18年，他回老家与亲人春节团聚的次数只有3次。兔年春节，面对全新的疫情防控形势，张耀先选择再次留在第二故乡过年。“我的愿望很简单，就希望每个来找我看病的患者都能治好病。”在张耀先看来，能为群众的生命健康保驾护航，是他最开心的事。

YMG全媒体记者 李俊玲
通讯员 焉卫轩



烟台南站高铁2号线驾驶员王成家。

孩子乘车走失 公交人接力助其平安回家



本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然 摄影报道)“我家孩子走失了，能不能麻烦咱们公交集团帮忙找寻?”1月29日上午，烟台公交集团莱山区公司接到一通市民来电，电话里市民焦急地表示，孩子属于特殊群体，在出行过程中和家人不慎走失，平时大多乘坐公交车出行，因此希望公交集团能帮助寻人。

接到这通电话后，莱山区公司相关负责人火速与所属场站、路队联络，并提

供了孩子的照片及相关信息，“如有线索，立即联系线路”。收到寻人启事通知后，每一位驾驶员在做好车辆安全运营的同时，都仔细留意着车厢内外的身影。在众多公交人的一致努力下，仅仅不到两小时，走失的孩子就被找到。

据了解，当日下午1点左右，烟台南站高铁2号线驾驶员王成家师傅在即将完成线路运营时，发现车厢后方有一个孩子孤零零地坐着，周围也没有大人。

将车辆安全停稳后王师傅走到孩子身边耐心询问，“孩子，你要去哪？你家长在哪里？”但孩子有些慌张且表述不清，王师傅立即拿出手机比对样貌，确认眼前的孩子就是正在寻找的走失儿童，他立刻向路队报告了情况，“孩子找到了，现在和我在一起。”得到了孩子安全无恙的消息，工作人员悬着的心才放下来，并立刻通知了孩子家长。

把孩子接回烟台南站后，放心不下孩子安全的王成家师傅，放弃了自己的休息时间，也一同陪在孩子身边等候其家人。当孩子父亲到达场站与孩子团聚后，他激动地握着王成家师傅的手，并向在场的所有工作人员表达了由衷的谢意。

车辆高速公路故障抛锚 警民协力推车排险情

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 王锦升)1月27日，烟台高速交警莱山大队民警在巡逻途中，发现在烟海高速烟台方向距烟台南收费站1公里处有一辆轻型厢式货车停在应急车道内，车辆开启双闪灯，民警判断可能是车辆出现故障，于是靠边停车做好防护措施后进行询问。

经询问得知，驾驶员李某驾驶该车从海阳回烟台，车内载着部分货物，行驶到该路段时车辆出现故障，车辆状态时好时坏。李某驾驶该车在应急车道行驶一段距离后由于内心害怕，随即停车查看情况，但未找到故障原因，李某也不敢继续驾驶该车上路行驶。此时距离下一收费站仅有1公里，为了保证车辆及人员安全，民警决定尽快将车辆与司机转移至安全地点，由于驾驶员过于紧张，一名民警代替驾驶员驾驶该车辆，一名民警驾驶警车收尾防护，一名民警与司机一起将车辆推到烟台南收费站，并帮助其联系救援车辆，进行就近维修。

最后巡逻民警提醒驾驶员，安全无小事，上道路行驶前一定要检查车辆状况，确认车辆状态正常后方可继续行驶。驾驶人向民警暖心的举动表达感谢。

复工复产先系“安全带”

烟台市心理康复医院召开安全生产培训会

本报讯(通讯员 丛冰)为做好春节期间后复工复产工作，提高全体干部职工的安全生产意识，1月30日下午，烟台市心理康复医院按照上级部署要求，召开安全生产“开工第一课”教育培训班。

培训会上强调安全生产是医院健康持续稳定发展的基石，既是底线要求，也是基本前提。深刻认识安全生产工作的重要性，不断提高安全意识和安全技能，不断增强事故预防和应急处置能力，做到警钟长鸣，防患于未然。

会议同时强调了工作纪律和行风建设，明确工作思路，调整精神状态，履行工作职责，严格按照三级医院标准化建设的要求，全面提高医疗质量、服务水平和管理能力，坚决抵制医药购销领域和医疗服务中的不正之风，坚决执行好《全国医疗机构工作人员廉洁从业九项准则》，以新气象新作为推动医院高质量发展取得新成效，为护佑全市人民的心身健康做出新的更大贡献。

垃圾分类 绿色环保

